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Тържества в София по повод 24 май – Ден на 
българската азбука, просвета и култура и на 
славянската книжовност

С тържествено шествие, молебен и празнична програма София отбеляза 24 
май – Деня на българската азбука, просвета и култура и на славянската 
книжовност.

Негово Светейшество Българският патриарх Даниил възглави светата 
Литургия в столичния митрополитски храм „Св. вмца Неделя“, след което се 
включи в традиционното празнично шествие в центъра на столицата.

В събитието участваха президентът Илияна Йотова, председателят на 
Народното събрание Михаела Доцова, кметът на София Васил Терзиев, 
народни представители от различни парламентарни групи, вицепремиерът 
Иво Христов, министърът на образованието Георги Вълчев, министърът на 
културата Евтим Милошев, министърът на иновациите и дигиталната 
трансформация Иван Василев, представители на академичната общност на 



Софийския университет „Св. Климент Охридски“, както и стотици граждани.

Шествието премина покрай сградите на Българската академия на науките и 
Софийския университет „Св. Климент Охридски“ и достигна до Националната 
библиотека „Св. св. Кирил и Методий“. В него се включиха Гвардейският 
духов оркестър, представители на образователни и културни институции, 
академичната общност, директори, учители и ученици от много столични 
училища и ученици от Софийската духовна семинария.

Официалната церемония пред Националната библиотека започна с 
тържествен молебен, отслужен от патриарх Даниил в съслужение с Негово 
Преосвещенство Мелнишкия епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод, 
столични свещеници и протодяконите Иван Петков и Деян Коруноски. Слова 
произнесоха още вицепрезидентът Илияна Йотова, кметът на София Васил 
Терзиев и писателят Ангел Игов.

В словото си патриарх Даниил подчерта значението на българската 
писменост и духовното наследство на светите братя Кирил и Методий.

Днес ние честваме не някакви отминали исторически събития, а празнуваме 
своето собствено духовно просвещение. Днес ние честваме неповторимата 
възможност да творим на наш роден език, да пишем и четем на азбука, 
сътворена от свети мъже, да участваме в диалога с други народи и култури с 
достойнство, без чувство за малоценност, а с благодарното съзнание за 
причастност към хилядолетната християнска духовна и книжовна традиция – 
каза той.
По думите му делото на светите братя и техните ученици продължава да 
бъде духовен ориентир за българското общество и днес. Цялото слово на 
патриарх Даниил може да прочетете тук.

„Нека да пазим българския език, който ни прави народ, който ни свързва, 
обединява и подписва нашето национално самочувствие“, каза в словото си 
президентът Илияна Йотова.

В програмата участие взеха и първокласниците Карина Кръстева от 149. СУ 
„Иван Хаджийски“ и Дарио Павлов от 104. ОУ „Захари Стоянов“, които 
изпълниха стихотворението „Аз съм българче“. След това бяха пуснати 
балони с буквите от българската азбука. След официалната церемония 
празничната програма продължи с концерт пред храм-паметника „Св. 
Александър Невски“ с участието на ученици от столични училища.
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